



Медицинский университет

№ 5 25 мая 2017 г.

85 лет медицинскому вузу республики

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого юбиляра, Рашида Сейфиевича Гаджиева, д.м.н., профессора, зав. кафедрой общественного здоровья и здравоохранения, Заслуженного врача Российской Федерации сердечно поздравляем днем рождения.

Пусть на Вашем жизненном пути будет всегда удача, добрые преданные друзья, крепкое здоровье, радость творчества.

Коллектив сотрудников, студенчество



Наш «Бессмертный полк»

Руководство, сотрудники и обучающиеся Дагестанского государственного медицинского университета активно поддержали мероприятия, посвященные 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Начались мероприятия на главной площади Махачкалы с торжественного митинга, на котором присутствовал и ректор ДГМУ Сулейман Маммаев. Участие в нем приняли Глава Дагестана Рамазан Абдулатипов, председатель правительства РД Абдусамад Гамидов, руководитель администрации Главы и правительства РД Исмаил Эфендиев, первый заместитель председателя Народного Собрания РД Сайгидахмед Ахмедов, мэр столицы Муса Мусаев, главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО по РД Василий Колесников, руководители республиканских министерств, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по РД, Герои России, ветераны войны и

труда и другие. Всего в митинге приняли участие более 15 тысяч человек.

Со словами поздравлений к горожанам и гостям столицы обратился Глава РД Рамазан Абдулатипов. Прозвучало на митинге много благодарственных слов в адрес ветеранов, чьими руками ковалась эта великая Победа, звучали праздничные поздравления и пожелания долгих лет жизни и мирного неба над головой. После митинга колонна во главе с руководством республики направилась к памятнику Неизвестному солдату для возложения цветов и венков. Средства для приобретения венков и цветов от ДГМУ были выделены Объединенным профсоюзным комитетом Даггосмедуниверситета.

(Окончание на 3 стр.)

Возраст мудрости

*«Быть добрым очень легко,
быть справедливым – вот что
трудно»
В. Гюго*

Я давно пришла к мысли, что мир изобилует талантливыми людьми. Разве каждое село, каждый город, каждый район Дагестана не имеет своего великого земляка.

Были, есть и будут такие люди в нашей республике и в этом я убеждаюсь каждый раз встречаясь с ними.

Конечно, люди разные споры нет. Наш великий Расул Гамзатов в своей известной книге «Наш Дагестан», как одно из самых сокровищ Дагестана назвал его людей.

Вот с такими талантливым, трудолюбивым человеком столкнула меня судьба и я благодарна ей за это.

С первых дней нашего знакомства с профессором **Рашидом Сейфиевичем Гаджиевым** мы подружились. Работали на одном этаже, кабинеты наши были рядом, мы часто общались, беседовали на разные темы: образования, медицины, политики.

С ним всегда есть о чем поговорить, поспорить. Я была рада тому, что в наш вуз пришел человек опытный, грамотный, порядочный. Со временем жизнь это доказала и, я думаю, что не ошиблась.

Высокий, стройный, элегантный, с доброй улыбкой на лице, готовый тут же дать совет, в чем-то помочь. Его девиз: «сделай добро – забудь, тебе сделали – помни». Его желание помогать людям, возможно связано с тем, что детство его пришлось на тяжелые военные годы, когда ушел на фронт отец, который прошел все тяжкие дороги войны и погиб в Берлине 8 мая 1945г., не дожив до дня победы один день.

Все тяготы легли на плечи мамы, которая осталась с четырьмя детьми. Он, как мог помогал маме, с 4 класса работал «заместителем пастуха», как он себя называл, а уже потом ему доверили целое стадо.

Он рос крепким, сильным, смелым и решительным. Когда кому-то оказываешь искреннюю помощь и поддержку, то сам душевно обогащаешься, так считает профессор.

Рашид Сейфиевич рассказывает с доброй улыбкой о своих детских университетах: первые буквы он изучил на пастбищах Азербайджана. Пастух, с которым он работал, водил концом палки по земле, рисуя буквы. Вот так он и окончил свой первый класс.

Рашид родился в высокогорном селении Куруш Докузпаринского района, это самое высоко-

горное поселение на Кавказе, в России и в Европе, расположенное на высоте 2,560 метров над уровнем моря.

8-ми летку он закончил в родном селении и поступил в железнодорожный техникум в г. Грозном. Но, мама, увидев эти черные вагоны, категорически воспротивилась учебе сына там, т.к. в её представлении в этих вагонах увезли отца на фронт, откуда он не вернулся.

Он был послушным сыном, слово матери для него было зако-



ном. Мать – великая труженица, воспитала в детях уважение к любой работе, к земле.

Когда он вспоминает мать довольная улыбка нет-нет, да и скользит по лицу профессора.

И он выполнил пожелание матери, поступив в Хасавюртовское медучилище, где стал прилежным студентом, учился отлично, был пытливым, любознательным. По направлению он попал в Бабаюртовский район, где главным врачом оказался Нариман Кадисламович Казанбиев.

Молодой фельдшер работал охотно, со знанием, обслуживал до 2 тысяч населения, куда входили и взрослые и дети. Это был юноша с уже сложившимися твердыми взглядами на жизнь.

Его мировоззрение удивляло ясностью и чистотой. Простой, приветливый, он охотно помогал товарищам, за что его любили и уважали.

Ему с детства внушали, что он обязан быть настоящим мужчиной, должен уметь защитить, помочь, все организовать.

Но молодого специалиста очень тянуло учиться дальше, знать больше и он решает поступить в Астраханский медицинский институт, который заканчивает с отличием в 1966г.

Институт – это самый первый и главный дом в его жизни. Он учился с удовольствием, впитывая, все новое, что слышал от преподавателей. Посещал студенческие кружки, особенно ему нравилась хирургия и его настав-

ник сулил ему большое будущее в хирургии.

Но трагический случай (авария) перевернул ему его планы и он решил заняться неврологией, овладев методом рефлексотерапии, стал заниматься мануальной терапией.

Обаятельный, смелый, новатор в жизни он был справедливым человеком – человеком чести и совершенно искренне боролся со злом. Его оставляли в институте, но он решил попробовать себя в области практического здравоохранения.

Работая врачом-невропатологом, в нем открылись организаторские способности, которых нельзя было не заметить.

Главный врач Липецкой медсанчасти Чернского района Тульской области и более 20 лет главный врач Заокской Центральной больницы Тульской области!

Рашид Сейфиевич является крупным организатором здравоохранения. В период его работы в Туле, он постоянно привлекался к работе в аппарате Минздрава СССР, ряд работ, выполненных в этот период получили признание на Союзном уровне.

Он обладал необычайным источником творческой энергии, его окружала плеяда людей, лучших представителей интеллигенции. Внешность, характер, энергетика, опыт, ум, кругозор – все эти качества как бы были слиты воедино.

Несмотря на загруженность в работе Рашид Сейфиевич почти 11 лет был депутатом Тульского облисполкома, недаром его имя занесено в «Альманах выдающихся людей Тульской области».

Наряду с этим он работал заведующим редакцией и являлся членом редколлегии журнала «Фельдшер и Акушерка» Минздрава СССР.

И, приятно, что имя Рашида Сейфиевича Гаджиева занесено в энциклопедию «Выдающиеся ученые мира» изданную в 2012г. в Швейцарии.

Он прошел большую жизненную школу от участкового врача до доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки РД, академика международной академии наук и академиком МАИ.

Он – известный специалист в области управления, организации здравоохранения, менеджмента и маркетинга.

Имя этого человека известно всему Дагестану, куда он вернулся в 1994г., и заведует кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ДГМУ и почти 10 лет он проработал проректором по последипломному образованию.

Его отличают скромность в сочетании с принципиально-

стью, дружелюбие, высокая требовательность к себе и подчиненным, порядочность.

Те, кто с ним знаком, коллеги, сотрудники приобретали неподкупную дружбу. Он всегда откликается на беду и радость своих земляков.

Его доброта и щедрость не знает границ. У него крепкая воля, негибаемый дух и доброе сердце.

Под его руководством защищены 28 кандидатских и 2 докторские диссертации, им опубликовано более 400 научных работ, среди которых 12 монографий, 6 учебников, 135 статей в центральных журналах по вопросам совершенствования управления, организации и повышения качества лечебно-профилактической помощи населению, имеющих большое научно-практическое значение и вносящих существенный вклад в теорию и практику здравоохранения.

Уже будучи сотрудником ДГМУ он продолжает активную работу. Выпущенные им книги в 2003г. «Экономика здравоохранения», в 2005г. «Врач общей практики», в 2008г. – «Основы сестринского дела» рекомендованы УМО МЗ РФ, как учебники и учебные пособия для медицинских вузов РФ.

Рашид Сейфиевич оказал огромное влияние на многих своих коллег.

Всемирно известный ученый, блестящий оратор, широко образованный человек, он производит неизгладимое впечатление на любого, кто удостоивается чести и удовольствия беседовать с ним.

Рашид Сейфиевич главный специалист Минздрава РД по проблемам общественного здоровья и организации здравоохранения, руководитель Центра содействия трудоустройства выпускников ДГМУ.

Награды тоже не обошли нашего коллегу: он награжден орденом «Дружбы народов», «Отличник здравоохранения СССР», «Заслуженный врач РСФСР», «Заслуженный деятель науки РД», «Медаль Петра Великого», медаль за «Заслуги в области образования». 65 лет подвижнического и святого труда.

Профессор постоянно работает над собой, учится, т.к. понимает, что врач – это бриллиант, всегда требующий огранки.

Ведь настоящие профессионалы учатся всю жизнь, чему он учит и своих студентов.

И пусть наш юбиляр радуется своим успехами.

Долгих плодотворных лет Вам, дорогой Рашид Сейфиевич, на радость коллективу ДГМУ!

Тамара ГАБИБОВА

Внутривузовская олимпиада по стоматологии

В университете радостное событие, в частности для стоматологического факультета – зарождается новая традиция: проведение ежегодной студенческой олимпиады среди студентов стоматологического факультета. «Эта олимпиада проводится первый раз, и мы надеемся на то, что в дальнейшем его формат поднимется до всероссийского уровня», – прокомментировал данное событие к.м.н., доцент, декан стоматологического факультета Абакаров Т. А.

На открытие мероприятия пришли проректор ДГМУ по общественным связям и социально-воспитательной работе Шахбанов Р.К., все преподаватели стоматологического факультета, а в жюри вошли самые достойные и представительные из них.

Открыл торжество декан стоматологического факультета Абакаров Т.А. Он поздравил всех с таким большим торжеством на стоматологическом факультете. «В нашем вузе впервые проводится внутривузовская олимпиада по стоматологии. Это очень радостное и большое событие. Поздравляю всех вас с этим событием, и олимпиаду прошу считать открытой», – сказал в своем выступлении Абакаров Т. А.

С приветственной речью к собравшимся обратился Шахбанов Р. К.: «Хочу всех поприветствовать на внутривузовской олимпиаде по стоматологии от имени ректора, профессора Маммаева С.Н., который огромное значение придает такого рода мероприятиям. На коллегии Минздрава РФ, проходившей в Москве под председательством министра Скворцовой В. И., наш вуз был объявлен одним из лучших вузов кластера по России. Заслуга в этом есть и у стоматологического факультета. ДГМУ как любое профессиональное сообщество, это крупный учебный центр России, который выпускает специалистов по стоматологии. Главные приоритеты и задачи вашего руководства – поиски новых технологий, решений, подготовка высококвалифицированных кадров. Такого рода мероприятия, как сегодняшняя олимпиада, это очень мощная научно-практическая площадка, которая позволит обмениваться опытом, будет способствовать сплоченности и дружбе. Опыт такого рода мероприятий необходим нашим студентам, чтоб дальше выступать на более серьезных площадках.

Поздравляю организаторов, участников, гостей сегодняшнего мероприятия, желаю успехов. Это мероприятие, подобных которому не было в нашем вузе никогда. Это достойный подарок к 85-летию нашего университета. Олимпиаде предшествовал кропотливый труд. Неважно, какие места вы сегодня займете. Главное – сам процесс, принять участие и приобрести этот бесценный опыт. Желаю вам претворения в жизнь самых смелых ваших творческих планов под руководством администрации вашего факультета».

В олимпиаде принимали участие студенты 4 курса; были зарегистрированы 16 участников. Олимпиада проходила в два этапа. 1 этап – блиц-опрос (студенты отвечали на 20 тестовых заданий).

2 этап проходил в аккредитационном зале и разделился на три секции: терапия, хирургия, ортопедия. Каждый студент демонстрировал свои знания. Все хирургические этапы проводились на биоматериалах. Показ терапевтических навыков заключался в реставрации зубов, IV класс по Блеку. И ортопедические навыки включали в себя препарирование зубов под несъемные виды зубных протезов.

СОБ. ИНФ.



Экологическая акция

6 мая на территории Дагестанского государственного медицинского университета прошла акция по посадке деревьев, приуроченная к году экологии, каким и является 2017 год.

Акция проводится также в рамках мероприятий по празднованию 85летия ДГМУ. В рамках организованной акции все собравшиеся должны были способствовать очень важному делу – озеленению планеты. Ведь само дерево олицетворяет мир, является его символом, и одновременно напоминает людям о хрупкости природы и необходимости ее защиты.

Несмотря на выходной день, десятки сотрудников и студентов, вооружившись лопатами и другими необходимыми атрибутами, принялись сажать деревья. Активное участие в данной акции приняли ректор университета, профессор Сулейман Нурагитинович Маммаев; проректор по учебной работе Ахмедов Ильяс; проректор по научной работе Моллаева Наида; проректор по ОС и СВР Шахбанов Руслан; проректор по экономике и административной работе Идрисова Сиядат; декан лечебного факультета Рагимов Разин; декан стоматологического факультета Абакаров Тагир; декан медико-профилактического факультета Сейпула Ахмедханов; директор медицинского колледжа Магомаев Магомед; заместитель декана стоматологического факультета Аталаев

Муртуз; помощник декана стоматологического факультета Арсланалиев Умалат; помощник деканов педиатрического и медико-профилактических факультетов Абдулмуслимов Мурад; сотрудники юридического отдела Раджабова Мадина и Магомедова Сияна; заведующий кафедрой безопасности жизнедеятельности и медицины катастроф Багандов Магомед-Камил; начальник отдела по работе со студенческими объединениями Иманали Мустафаев; председатель студенческого сектора Объединенного Профсоюзного комитета Абусинова Зарема; председатель Комитета по делам молодежи Газиев Магомед, а также активисты СС ОПК.

Общими усилиями и стараниями было посажено немало деревьев, а до конца месяца планируется довести их количество до 85. Каждый, принявший участие внес свой посильный вклад в сохранение и приумножение количества зеленых насаждений. Профсоюзный комитет надеется, что посадка деревьев станет ежегодной традицией, а также выражает огромную благодарность участникам такой нужной и важной акции.

Айза ГАЛБАЦОВА,
104 лечебный факультет, СС ОПК

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 июня 2017 года в 12 часов состоится заседание диссертационного совета Д 208.025.01 ФГБОУ ВО «Дагестанский госмедуниверситет» МЗ РФ.

Повестка дня:

1. Публичная защита диссертации ассистентом кафедры госпитальной терапии № 1 ФГБОУ ВО «ДГМУ» МЗ РФ Давыдовой Элиной Валерьевной на тему: «Тревожно – депрессивные расстройства при сердечно – сосудистых заболеваниях» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».
2. Публичная защита диссертации ассистентом кафедры общей хирургии ФГБОУ ВО «ДГМУ» МЗ РФ Курбанисмаиловой Рахимат Рамазановной на тему: «Хирургическая тактика при осложнённой жёлчнокаменной болезни у лиц

старческого возраста» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия».

30 июня 2017 года в 12 часов состоится заседание диссертационного совета Д 208.025.01 ФГБОУ ВО «Дагестанский госмедуниверситет» МЗ РФ

Повестка дня:

- Публичная защита диссертации очным аспирантом кафедры госпитальной терапии № 1 ФГБОУ ВО «ДГМУ» МЗ РФ Ибрагимовой Ханичой Ибрагимовной на тему: «Гендерные особенности функционального состояния эндотелия и гормонального статуса у больных эссенциальной артериальной гипертензией» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

72 годовщина великой Победы!

5 мая у Биологического корпуса ДГМУ состоялась торжественная церемония возложения цветов к памятнику-обелиску, посвященному героям, павшим в Великой Отечественной войне

Мероприятие открыл ректор ДГМУ профессор С.Н. Маммаев: «Дорогие участники различных локальных военных конфликтов, коллеги, приглашенные, обучающиеся, горожане! В эти дни все мировое сообщество отмечает 72 годовщину Победы в Великой Отечественной войне; войне наиболее беспощадной и жестокой из известных истории войн. Сегодняшний день это – праздник, символ героизма нашего народа, неистощимой стойкости и неиссякаемой силы духа. Великой ценой заплатил советский народ за победу в этой войне.

По данным различных источников, жертвами ВОВ стали от 20 до 40 миллионов советских граждан. Это огромная утрата. Нет ни одной семьи и в Дагестане, и в России, и в Дальнем зарубежье, которую не затронули бы потери. Значительную роль в Победе в ВОВ сыграли и медики, которые проявили не меньше стойкости и мужества, чем офицеры, солдаты, труженики тыла, летчики, моряки. Девушки-санитарки на своих хрупких плечах выносили раненых, они помогали выносить раненых солдат с поля битвы. Медицинские работники круглосуточно трудились и на полях сражений, и в госпиталях. Фармацевты делали все возможное для того, чтобы обеспечить фронтовые госпитали качественными лекарственными препаратами в необходимом количестве. Именно благодаря труду и мужеству медиков в ВОВ на поля сражений были возвращены более 70% раненых и более 90% больных. Именно медики стали олицетворением высокого гуманизма, стойкости и



мужества; возвращенные ими в строй бойцы сыграли решающую роль в великой Победе.

Не оставались в стороне и учебные заведения, в том числе и Дагестанский государственный медицинский институт. Более 500 выпускников нашего вуза, сотрудники, профессорско-преподавательский состав сражались на различных фронтах войны. Большую роль сыграли они, работая в эвакогоспиталях. Более 60 госпиталей были развернуты в республике Дагестан. Именно благодаря нашим сотрудникам, которые оказывали лечебную и профилактическую помощь, офицеры и солдаты возвращались в строй. Врачам эвакогоспиталей республики, в соответствии с требованиями фронта, приходилось проявлять особую мобильность. Госпитали служили не только для лечения больных

и раненых, но и местами размещения эвакуированного населения. Анализ работы госпиталей в Дагестане показывает, что почти все наиболее ответственные участки в организации лечебного дела возглавляли квалифицированные специалисты Дагестанского государственного медицинского института.

Низкий поклон всем ветеранам, низкий поклон труженикам тыла, вдовам и детям той бесчеловечной войны. Вечная слава солдатам, погибшим в великой войне!

Далее выступил генерал-майор в отставке Омар Муртазалиевич Муртазалиев, человек, посвятивший себя защите интересов Родины. Он в своей речи сказал: «Дорогие друзья, прежде всего поздравляю вас с 72-летием со дня Победы над фашистской Германией. Дагестан внес свою лепту в достижение этой победы. 180 тысяч дагестанцев находились на фронтах Великой Отечественной войны. Имя каждого из них занесено в книгу «Солдаты Отечества: книга памяти». Экземпляр этой книги передается в каждую семью».

Генерал рассказал о тяжелых буднях военных дней, об очень тяжелой цене за Победу, о роли дагестанских медиков в эти тяжелые годы. Он еще раз подтвердил значимость и величие этой даты – 72-летия

Победы над фашистскими захватчиками.

«Настойчиво буду добиваться, чтобы город Махачкала был городом воинской славы», – добавил генерал Омаров.

Начальник 1 отдела ДГМУ Джаватханов Г.М. также обратился к собравшимся со словами поздравлений. Он еще раз напомнил собравшимся о тех миллионах снарядов, которые летели на спящие города в то страшное утро, когда началась война. О 200 днях борьбы за Сталинград, о тяжелейших условиях, в которых существовал наш народ. «На территории 41 государства продолжалась эта война. 60 государств были привлечены в войну. Эта огромная сила, против которой стоял советский солдат. Большую лепту в Победу внес дагестанский народ. Около 190 тысяч дагестанцев ушли на фронт, половина из которых не вернулось домой. Вечная им память!» – сказал Джаватханов.

Поздравить ветеранов и всех представителей ДГМУ пришел и председатель комитета Народного Собрания РД В. Ю. Ханалиев.

«Эта война обошлась Дагестану слишком дорого. 9 Мая – это день нашей гордости, дань нашего уважения мужеству и отваге павших в бою. Пока мы будем помнить день Победы, будем жить мы и будет жить наша великая Россия», – сказал Ханалиев в своем выступлении.

По завершении торжественной части ветераны войны и все сотрудники ДГМУ возложили цветы к памятнику-обелиску. Далее Центр культуры ДГМУ представил праздничный концерт, посвященный Дню Победы. С красивыми патриотическими песнями выступили А.А. Фаталиев и Г.Б. Баширханов, заслуженный артист Республики Дагестан; студенты пели песни на военную тематику, читали стихи и исполняли танцы военных лет.

На мероприятии присутствовали все проректоры и деканы ДГМА.

Далее героев войны, ветеранов труда и всех сотрудников ДГМУ в кафе «Айболит» ждал торжественный банкет.

СОБ. ИНФ.



Студенческая Всероссийская конференция «Вопросы теоретической и практической медицины»

Студенты Дагестанского государственного медицинского университета Лариса Биячуева и Мурад Исламов приняли участие в 82-ой Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием «Вопросы теоретической и практической медицины», приуроченная к 85-летию БГМУ

По распоряжению ректора нашего университета, Сулеймана Маммаева на данный научный форум были делегированы студенты нашего вуза; по направлению «Стоматология» - Мурад Исламов, научный руководитель доцент кафедры «Биофизика, информатика и медаппаратура» Керим Гафуров и по направлению «Гигиена, эпидемиология, профессиональные болезни» - Лариса Биячуева, научные руководители: профессор Исмаилов М. И. и доцент Гафуров К.А.

Работа на конференции велась по 18 направлениям. Научные работы были представлены со всех базовых вузов нашей страны, а также зарубежными представителями. В секции «Стоматология» 3-е место занял Мурад Исламов, студент 1 курса стоматологического факультета.

В среду, 3 мая, со студентами и их руководителем К.Гафуровым встретился ректор ДГМУ. Ребята рассказали о своем участии в форуме, разработках, которые они на нем представили. В частности, Мурад Исламов

сообщил, что представил исследование внедрения очков виртуальной реальности в стоматологии. По словам студента, новизна в том, что проводится исследование влияния очков виртуальной реальности на снижение страхов перед стоматологами и стоматологическими процедурами, возникающих у многих еще в детстве. Пациент надевает очки, и ему включают релаксационное видео, обзор на 360 градусов.

Лариса Биячуева выступила в секции «Гигиена, эпидемиология, профессиональные болезни», где представила работу под названием «Разработка программного комплекса по исследованию и оценке снижения остроты зрения для людей со специфическими особенностями профессиональной деятельности». Эта программная среда разрабатывается для проверки остроты зрения у диспетчеров авиаслужб, хирургов и других специалистов, которым в работе необходима высокая острота зрения.

Обращаясь к студентам, ректор отметил, что руководство университета всегда

готово поддерживать инициативную молодежь. «Проекты, представленные вами, достаточно интересные. Поддержка молодых ученых необходимо начинать с научных кружков, работу которых мы поручали активизировать в этом году. Также есть идеи по созданию центра научной карьеры. Нам нужно поддерживать молодых ученых, начиная со студенческой скамьи», - подчеркнул Сулейман Нураттинович.

Он поручил Кериму Гафурову изучить, как организован центр научной карьеры в Первом Московском государственном медицинском университете им. Сеченова и подготовить предложения по организации подобного центра в нашем университете.

Мурад Исламов и Лариса Биячуева, в свою очередь выразили слова благодарности С.Маммаеву за предоставленную возможность принять участие в столь значимом форуме, выступить на нем и представить Дагестанский государственный медицинский университет.

СОБ.ИНФ

Международная конференция

11-12 мая 2017 года в Махачкале прошла конференция
«Курортология и реабилитация в акушерстве и гинекологии»

Необходимо отметить, что это была первая Международная конференция, которая была организована по эгиде ФГБОУ ВО ДГМУ, МЗ РД, Научно-образовательного медицинского кластера Северо-Кавказского Федерального округа, Российско-Китайской Ассоциацией медицинских университетов, Первого Московского Государственного медицинского университета им. И.М.Сеченова.

Приветственное слово произнесли ректор ДГМУ профессор Маммаев С.Н, директор института ДПО профессор, зав кафедрой акушерства и гинекологии ФПО и ППС д.м.н. Омаров Н.С.-М. и начальник департамента материнства и детства МЗ РД Шахинова Р.Н. Организацией работы конференции, публикацией ее материалов занимались сотрудники кафедры акушерства и гинекологии ФПО и ППС.

На конференции были представлены до-

клады на самые актуальные вопросы акушерско-гинекологической практики. Среди докладчиков были такие маститые профессора как Доброхотова Ю.Э., Минкина Г.Н., Омаров Н.С.-М., а также гости из Сычуаньского университета, Западного Китая профессора Ма Цяньхун и Сюи Кяхуэй.

Среди представленных сообщений были такие как применение новых технологий при ЭКО, при лечении идиопатического гипогонадотропного гипогонадизма, вопросы реабилитации женщин после хирургического прерывания беременности, в том числе эктопической, после гинекологических операций. Весьма актуальными были сообщения по акушерскому мониторингу, по реабилитации женш[ин с миомой матки после процедуры ЭМА (эмболизации маточных артерий), после осложненного течения беременности, в частности, после массивных кровотечений и тяжелой преэклампсии. Эти

патологические состояния достаточно часто встречаются в практике акушеров, а кровотечения заняли первое место среди причин материнской смертности.

Особое внимание было уделено использованию местных курортных ресурсов в процессе реабилитации женщин в гинекологической и акушерской практике, также новой методике для реабилитации женш[ин после несостоявшегося аборта - ультразвуковой кавитации в сочетании с пелоидотерапией.

После окончания конференции ее участники получили диски с материалами.

Необходимо отметить, что наши гости посетили древний город Дербент, который оставил у них незабываемое впечатление, были очень довольны гостеприимством и приглашали наших ученых приехать с докладами в Китай.

СОБ.ИНФ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с указаниями председателя диссертационного совета Д 208.025.01, ректора ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный медицинский университет» МЗ РФ профессора Маммаева Сулеймана Нураттиновича от 24 апреля 2017 года и письма Заместителя директора Департамента аттестации научных и научно-педагогических работников Министерства образования и науки РФ С.Б. Карунина от 12 апреля 2017 года №13

- 2003, сотрудники диссертационного совета Д 208.025.01 ДГМУ не имеют права заниматься вопросами, связанными с подготовкой и проведением апробаций законченных докторских и кандидатских диссертаций по научным специальностям теоретической и клинической медицины. Эти вопросы входят в компетенцию сотрудников Научной части ДГМУ, где выполнялась диссертация. Поэтому, просим Вас по вопросам, связанным с подготовкой

и проведением апробаций законченных диссертаций по медицине обратиться в Научную часть ДГМУ, к проректору по научной работе профессору Моллаевой Наиде Раджабовне или к начальнику Управления по научной, инновационной и организационной деятельности ДГМУ доценту Арбулиевой Елене Анатольевне.

Учёный секретарь дис.совета ДГМУ,
профессор М. Р. АБДУЛЛАЕВ.

День открытых дверей

22 апреля в Морфологическом корпусе Дагестанского государственного медицинского университета прошёл «День открытых дверей» для учащихся 10-11 классов общеобразовательных учреждений Махачкалы.

Это ежегодно проводимое мероприятие привлекает большое количество гостей, которые собираются для того, чтобы получить информацию о структуре и истории университета, а также узнать об условиях приемной комиссии.

Гостей Даггосуниверситета от имени ректора ДГМУ, профессора Сулеймана Маммаева поприветствовал проректор по общественным связям и социально-воспитательной работе Руслан Шахбанов. «Мы очень рады, что первые шаги на пути выбора будущей профессии вы делаете в стенах нашего университета. Мы постараемся показать нашу работу, здесь присутствуют руководители всех учебных структур, которые обеспечивают функционирование вуза», – сказал Р.Шахбанов.

Затем он рассказал об истории ДГМУ, отметив, что в этом году Дагестанский государственный медицинский университет в 2017 году отмечает свое 85-летие. «В 1995 году Дагестанский медицинский институт стал академией, а в 2016 – получил статус университета. У нас обучается более 5 тысяч студентов, среди которых – более 100 иностранных

граждан. Работает более 700 преподавателей, более 100 из которых – доктора медицинских наук, более 400 имеют звание кандидатов медицинских наук. За все годы работы ДГМУ выпустил более 27 тысяч врачей, которые работают в различных уголках земного шара», – подчеркнул Руслан Казбекович.

О правилах приема, приемной комиссии и т.д. гостям университета рассказал ответственный секретарь приемной комиссии Абдулкамал Гусейнов. Он подробно остановился на правилах и сроках подачи документов, их оформлении и многом другом.

Затем деканы факультетов Даггосмедуниверситета рассказали присутствующим об особенностях обучения и предоставили информацию о предлагаемых специальностях. С докладом о довузовской подготовке студентов выступила доцент кафедры гистологии Эльмира Рамазанова. Также председатель комитета по делам молодежи Магомед Газиев и его заместитель Фарух Худойбердиев рассказали приглашенным гостям о значимых аспектах молодежных организаций ДГМУ.

В рамках мероприятия также состоялся итог первой предметной олимпиады ДГМУ по химии и биологии среди школьников, награждение победителей и призеров, посещение анатомического музея и спорткомплекса Дагестанского государственного медицинского университета.

Победителями и призерами I предметной олимпиады ДГМУ по химии стали:

2 место – Касимова Замира Заирбековна, ученица 11 класса МБОУ «гимназия №7» Махачкалы;

3 место – Шалиева София Рашидхановна, ученица 11 класса МБОУ СОШ №26; Цахаева Маина Эльчиновна, ученица 11 класса гимназии №7; Абдулхабиров Шамиль Ахмедович, ученик 11 класса гимназии №7.

По биологии победителями и призерами стали:

1 место – Вагабов Вагаб Маликович, ученик 11 класса МБОУ «гимназия №7»;

2 место – Бургуева Маликат Айгуновна, ученица 11 класса МБОУ «гимназия №37»;

3 место – Шалаева София Рашидхановна, ученица 11 класса МБОУ СОШ №26 и Мирошниченко Юлия Сергеевна, ученица 11 класса МБОУ «гимназия №33».

Надеемся, что организованное мероприятие помогло учащимся 10-11 классов определиться с выбором будущей профессии и пересмотреть своё решение о выборе того или иного вуза. Двери нашего университета всегда открыты для трудолюбивых и целенаправленных абитуриентов!

Пресс-служба ДГМУ

Очередной ученый совет

Очередное заседание Ученого совета Дагестанского государственного медицинского университета прошло в пятницу, 28 апреля 2017 года.

Председатель Ученого совета, ректор ДГМУ Сулейман Маммаев озвучил повестку дня, в которой значилось 5 вопросов: конкурсные дела, пути совершенствования клинической деятельности университета, о подготовке к проведению государственной итоговой аттестации, об итогах и перспективах развития диссертационного совета ДГМУ, разное. От министерства здравоохранения РД в заседании приняла участие начальник управления Татьяна Беляева.

Перед началом работы заседания ректор ознакомил присутствующих со структурными изменениями, произошедшими в руководстве вуза. Решением предыдущего заседания Ученого совета факультет дополнительного образования был переименован в институт, и.о. директора которого назначен бывший первый проректор ДГМУ Наби Омаров. Руми Атаханов переведен на должность проректора по стратегическому развитию, а проректором по учебной работе назначен Ильяс Ахмедов.

По традиции, началось заседание с приятных награждений. В частности, были награждены члены команды «Снежный барс», которые заняли 3 место на Всероссийской олимпиаде «Золотой МедСкилл». Благодарности были вручены также преподавателям, которые занимались подготовкой команды к участию в олимпиаде. Награды были вручены также участникам Всероссийского научного форума студентов и молодых ученых с международным участием «Студенческая наука – 2017», который прошел в Санкт-Петербурге 13-14 апреля 2017 года. Кроме того, Даггосмедуниверситет был награжден дипломом за активное участие в Международной про-

мышленной выставке «EXPO-RUSSIA SERBIA 2017» и большой вклад в развитие научного инновационного потенциала в медицине, которая прошла с 15 по 17 марта 2017 года в Белграде (Сербия).

По первому вопросу повестки дня секретарь конкурсной комиссии ДГМУ Светлана Минеева ознакомила присутствующим с кандидатами, избираемыми на различные должности в университете и представляемыми к ученым званиям.

С докладом «Пути совершенствования клинической деятельности ДГМУ» выступил проректор по лечебной работе Магомед Хамидов. Говоря о клинической работе в ДГМУ, он отметил, что в университете 56 клинических кафедр и 41 медицинская организация, с которыми вуз работает. Всего на этих кафедрах работает 571 сотрудник.

Обозначил докладчик и задачи клинической деятельности ДГМУ, среди которых: повышение качества оказываемой медицинской помощи; внедрение клинических рекомендаций; внедрение новых медицинских технологий; развитие инновационной медицины; повышение качества практической подготовки обучающихся; повышение квалификации врачей (НМО).

«Каковы пути совершенствования клинической деятельности ДГМУ? Это улучшение показателей основных направлений клинической деятельности и развитие клинических баз. В частности, это совместная работа на имеющихся клинических базах (государственных, ведомственных и частных); участие в проекте «Университетские клиники», создание собственных клиник, а также поднятие престижа сотрудника клинической кафедры», – сказал М. Хамидов.

Татьяна Беляева, выступая по данному вопросу, отметила, что для практического

здравоохранения хороший тандем кафедр и практического звена очень важен. «Когда есть взаимопонимание кафедральных работников с врачами, заведующими отделениями, руководителем клиники, это прекрасно для пациентов. Но, к сожалению, не все клинические кафедры находят взаимопонимание с руководителями клиник. Думаю, нужно заинтересовать руководителя клиники тем, какую пользу может принести кафедральный работник учреждению здравоохранения. Ни Минздрав РД, ни руководство ДГМУ не препятствуют образованию этих тандемов, а только приветствуют их», – отметила Беляева.

Комментируя данный вопрос, С. Маммаев отметил, что проректор по лечебной работе делает многое для того, чтобы решить возникающие проблемы. «Мы хотим работу в учреждениях практического здравоохранения поднять на более высокий уровень. Мы также понимаем, что невозможно поднять качество оказываемой медпомощи без повышения качества подготовки специалистов, что накладывает на нас определенную ответственность. Мы должны усилить практикоориентированное обучение, параллельно готовить кадры для себя. По этим направлениям нам и необходимо работать», – отметил ректор ДГМУ.

О подготовке к проведению государственной итоговой аттестации рассказали деканы факультетов Дагестанского государственного медицинского университета. С докладом об итогах и перспективах развития диссертационного совета ДГМУ выступил секретарь диссовета ДГМУ Мавлудин Абдуллаев. В разделе «Разное» были озвучены различные объявления, в том числе было обсуждено изменение цен на обучение в Дагестанском государственном медицинском университете.

Пресс-служба ДГМУ

Подарок ветерану

Ректор Дагестанского государственного медицинского университета Сулейман Маммаев в субботу, 6 мая, посетил Республиканский клинический госпиталь ветеранов войны и труда

Его сопровождали проректор по учебной работе Ильяс Ахмедов, проректор по науке Наида Моллаева и другие сотрудники университета. Основной целью визита в госпиталь было поздравление ветеранов с предстоящим праздником Победы в Великой Отечественной войне.

Сначала ректор и сотрудники университета в сопровождении главного врача госпиталя Аиды Умаровой возложили цветы к бюсту генерала Танкаева, расположенному во дворе медицинского учреждения.

Затем гости посетили ветерана Великой Отечественной войны Алиханича Арабова 1924 года рождения, который лежит в отделении кардиологии госпиталя. Сулейман Нураитинович поздравил ветерана, поинтересовался его самочувствием и вручил ему денежный презент от медицинского университета. Заведующая отделением Лайла Гаджиева сообщила, что А. Арабов поставлен диагноз ишемическая болезнь сердца и гипертония, подробно рассказала о проводимом лечении, и о состоянии ветерана. После С. Маммаев и сопровождающие его лица пообщались и поздравили с предстоящим Днем Победы ветеранов труда, которые также находятся на лечении в данном медучреждении.



Пресс-служба ДГМУ



Наш «Бессмертный полк»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

После обеда торжественные мероприятия продолжил масштабный «Бессмертный полк», в котором приняли участие около пяти тысяч молодых людей из всех муниципалитетов, вузов и ссузов республики. Данное мероприятие, инициатором которого выступил Глава РД, Рамазан Абдулатипов, проходит в республике уже пятый раз.

Парад Победы стал одним из самых ярких массовых и значимых мероприятий, направленных на увековечение памяти солдат, народа, отстоявшего мир и независимость. Шествие «Бессмертного полка» и Парад наследников Великой Победы проходят во многих странах мира.

В торжественном мероприятии

приняли участие и представители Дагестанского государственного медицинского университета: ректор ДГМУ Маммаев С.Н., все проректоры, деканы, обучающиеся и профессорско-преподавательский состав вуза, ОПК ДГМУ. С портретами своих родных, участников Великой Отечественной войны победным маршем прошли по улицам Махачкалы 35 тыс. человек.

«Бессмертный полк» прошел от центральной площади по проспекту им. Р. Гамзатова до ул. Леваневского, а затем – к Родопскому бульвару. У Аварского музыкально-драматического театра и на Летней площадке Дагестанской государственной филармонии состоялись концерты.

Конкурс «Лучшая группа» прошёл в ДГМУ

24 апреля в лекционном зале Биологического корпуса Дагестанского государственного медицинского университета состоялся конкурс «Лучшая группа», организатором которого выступил Студенческий сектор Объединённого Профсоюзного комитета.

Всего в конкурсе участвовало 5 групп: 101 стоматологический факультет; 118 лечебный факультета; 204 педиатрический факультет; 206 педиатрический факультет и 318 лечебный факультет.

Организованное мероприятие состояло из четырёх этапов. В первом этапе «Визитная карточка» каждая участвующая группа представила в индивидуальной подаче своё название, свой девиз и ответила на главный вопрос «Почему наша группа сама лучшая?». Во втором этапе «Киномания», команды-соперники сняли трейлер (пародию) на всем известные фильмы: «Ирония судьбы, или с легким паром», «Любовь и голуби», «Побег из Шоушенка», «Крестный отец» и «1+1». Третий этап был творческим, в котором участники продемон-

стрировали свои таланты. По результатам третьего этапа, в финал вышли три команды: 2 курс, 4 группа, педиатрический факультет; 2 курс, 6 группа, педиатрический факультет и 3 курс, 18 группа, лечебный факультет. Заключительный этап – интеллектуальный. Данный этап прошёл в виде брейн-ринга. В нем финалисты должны были доказать свою разносторонность, ответив на вопросы не только из области медицины, но и химии, географии, истории и других дисциплин.

По итогам всех четырёх этапов решением компетентного жюри, в состав которого вошли председатель Дагестанского отделения Российского союза молодёжи Якуб Махмудов; директор Центра культуры ДГМУ Залиева Наталия и председатель Студенческого Сектора Профсоюзного комитета Абусинова Зарема Лучшей группой нашего университета стала 6 группа 2 курса педиатрического факультета. Второе место заняла 4 группа 2 курса педиатрического факультета и третье место было отдано 18 группе 3 курса лечебного факультета.

Выражаем благодарность за поддержку в проведении данных мероприятий ректору нашего ВУЗа, профессору Маммаеву Сулейману Нураитиновичу. Отдельное спасибо хотелось бы сказать директору Центра культуры Залиевой Наталие Александровне, а также заслуженному артисту Республики Дагестан Баширханову Гаджи Багатаровичу и народному артисту Республики Дагестан Фаталиеву Абдулле Алиевичу за оказанную поддержку в проведении конкурса. В качестве гостей на конкурсе присутствовали начальник отдела по работе со студенческими объединениями Иманали Мустафаев и помощник деканов педиатрического и медико-профилактического факультетов Абдулмуслимов Мурад.

Профсоюзный комитет искренне поздравляет победителей, всех участников и желает оставаться всегда такими же весёлыми, смелыми и дружными!

Айза ГАЛБАЦОВА,

104 лечебный факультет, СС ОПК.

Гитинова Нупайсат Гимбатовна



9 мая 2017 года, после тяжелой и продолжительной болезни, ушла из жизни старший преподаватель кафедры медицинской биологии Гитинова Нупайсат Гимбатовна. Гитинова Н.Г. родилась в 1942 году в с. Хариколо Хунзахского района. После окончания химико-биологического факультета ДГУ работала директором школы. На кафедре биологии Дагестанского медицинского института в должности старшего лаборанта работала с 1971 года. Через 6 лет стала ассистентом, а затем старшим преподавателем.

Кем бы ни работала, Нупайсат Гимбатовна любила свою работу, всегда ответственно относилась к ней, добросо-

вестно выполняла свой педагогический долг. Была умелым и требовательным педагогом. Используя свой многолетний педагогический опыт, она обучила и воспитала не одно поколение врачей.

Она воспитала двух сыновей и участвовала в воспитании внуков.

В 2000 г. Гитинова Н.Г. была награждена грамотой Минздрава РФ за заслуги в работе. Ей также было присвоено звание «Ветеран труда». Ею опубликованы научные работы и статьи.

Сотрудники кафедры медицинской биологии, коллеги и студенческий коллектив ДГМУ выражают искренние соболезнования семье и близким Гитиновой Нупайсат Гимбатовны.

Фестиваль межэтнической культуры «Мир и согласие» прошел в ДГМУ

В концертном зале «Дом дружбы» 27 апреля 2017 года прошел Фестиваль межэтнической культуры «Мир и согласие».

Организаторами этого праздника явились: министерство здравоохранения Российской Федерации; ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный медицинский университет» Минздрава России; министерство здравоохранения Республики Дагестан; Научно-образовательный медицинский кластер Северо-Кавказского Федерального округа «Северо-Кавказский»; министерство культуры РД; министерство по национальной политике РД; министерство по делам молодежи Республики Дагестан.

С приветственным словом к участникам фестиваля и ко всем собравшимся обратился ректор ДГМУ, профессор Маммаев С.Н.

«Сегодня торжественный и радостный день в ДГМУ. Наша инициатива по проведению межэтнического фестиваля «Мир и согласие» была поддержана министерством здравоохранения РФ, министерством культуры Дагестана, министерством по национальной политике РД; министерством по делам молодежи РД. Я приветствую всех наших соорганизаторов, всех участников. Хочу выразить благодарность моим коллегам, руководителям образовательных учреждений и отдельное спасибо ректору Чеченского государственного университета.

На сегодняшний день в образовательных стандартах акцент делается не только на подготовку высококлассных специалистов; мы должны создавать в вузе социокультурную среду, где должны быть все условия для саморазвития, самореализации, формирования общекультурных компетенций. Такая среда во всех вузах республики создана; акцент делается на подготовку личности, готовой жить в любой социосреде. Мне приятно констати-

ровать, что наша молодежь, обучающиеся интересуются не только современными молодежными течениями в культуре, но и не забывают наши народные песни, танцы, могут прекрасно играть на народных инструментах и петь национальные песни. Это говорит о том, что будущее у вуза есть», - сказал в своей речи Маммаев С.Н. Он поздравил всех участников фестиваля и пожелал им успехов.

Приветствовали участников фестиваля и первый заместитель министра культуры РД Телякавов М. П. и заместитель министра по национальной политике РД Махмудов А.Д.

«Уважаемые гости, приветствую вас на замечательном мероприятии, которое является прологом большого цикла мероприятий. Финал этого мероприятия будет осенью текущего года в дни празднования юбилея ДГМУ. 85 лет – это зрелый возраст для человека и достаточно солидный возраст для учебного заведения. Благодаря нашим славным медикам средний возраст в республике Дагестан тоже приближается именно к этой дате. В этом славном вузе сосредоточены самые благородные, самые нужные и важные профессии. Я хочу пожелать успехов конкурсантам, поздравляю всех с началом сегодняшнего фестиваля и с юбилейным годом ДГМУ», - сказал в своей речи Телякавов М.

Махмудов А. также обратился ко всем присутствующим: «Отрадно, что такой форум с таким названием и направлением проводится у нас в Дагестане, одной из самых богатых с точки зрения национальных культур республики; отрадно также, что это мероприятие проводится в Доме Дружбы. Это уникальная организация, площадка, которая направлена на гармонизацию межнациональных отношений. Большое внимание уделяется Главой нашей республики образованию, культуре, сохранению национальных традиций, межэт-

нических отношений. Думаю, наше сегодняшнее мероприятие будет служить именно этим целям. Успехов вам и я уверен, результатом ваших баталий будут ваши дружеские рукопожатия».

В фестивале приняли участие самые талантливые студенты ведущих вузов республики и гости из Грозного.

Фестиваль был насыщен яркими песнями, танцами и игрой на национальных инструментах. В состав жюри вошли известные в Дагестане заслуженные деятели культуры.

В конце фестиваля были оглашены результаты конкурса.

3 место в номинации «Лучший танец» поделили Чеченский Государственный университет (Вайнахская лезгинка) и Медицинский колледж при ДГМУ (Кумыкский танец);

Диплом 2 степени в номинации «Лучший танец» получил Дагестанский государственный технический университет (Даргинский танец);

1 место и диплом 1 степени в номинации «Лучший танец» получил Дагестанский государственный медицинский университет.

Номинация «Лучший вокал»:

3 место – Расулова Анисат (Дагестанский государственный аграрный университет);

2 место – дуэт ДГМУ: Кубатаева С. и Бабаева Д.;

1 место заняла студентка ДГПУ за исполнение попури на даргинском и лакском языках.

Номинация «Лучший музыкант»: 2 место – студент ДГМУ Акаев Нариман

1 место – ансамбль ДагГАУ.

Фестиваль показал, что наша культура представлена очень дружными людьми. Пелись песни на всех языках Дагестана, зрители увидели танцы всех народностей, что показывает – мир и согласие в республиках Кавказа будет всегда.

СОБ. ИНФ.